

第二临床医学院教育处访企拓岗促就业专项活动系列之——走近北京按摩医院

按照大学2023届毕业生就业推进工作部署与我院就业工作方案要求，受院领导及教育处领导委托，3月16日下午，我院教育处副处长张少辉代表学院教育处就业专员、毕业生代表，赴北京按摩医院新院区进行走访并交流座谈。

北京按摩医院人事负责人及针灸科主任、新院区项目负责人热情接待我院访企拓岗团队，实地参观医院新院区，并对即将迁入开诊情况和未来发展全面进行了展示说明，特别是对今年人才引进等招聘情况进行了详细深入的介绍。

在随后的交流座谈中，该院针灸科杨胜亚主任作为科室

负责人代表，以针灸科为例，介绍医院人才发展平台、注重中医发展的诊疗特色，希望毕业生充分利用中医学发展潮流和学业背景，增强职业信心，他建议毕业生要立足个人能力，做好职业规划，从国家和个人角度择业，要快速转变角色，适应职业环境。

人事部门负责人与我院毕业生面对面深入交流了医院的薪资待遇、职称晋升、招聘计划等情况，并表示按摩医院近年来入职的北中医毕业生素质高，能力强，在一线工作中表现出色，一直是医院在人才引进中关注的重点群体。北京按摩医院历来重视青年中医人才



储备和中医技术的发展，十分欢迎北中医优秀毕业生加入，共同为医院和中医发展贡献一份力量。

座谈期间，教育处副处长张少辉对我院2023届毕业生基本情况、专业及课程设置、往届毕业生去向等情况进行了介绍，特别是我院培养特色与成效做了深入详细的解读，同时也了解了2019年以来入职按摩医院的我院毕业生工作情况，希望为我院学生加强构建一个就业实践的平台，为学生第二课堂、社会实践等方面创建活动基地，发挥用人单位社会实践的育人作用，打造毕业生拓宽就业思路和职业发展发展规模。

(教育处 张海丽)

第二临床医学院访企拓岗促就业专项活动系列之——走访大红门社区卫生服务中心

3月20日，按照我院2023届毕业生就业工作方案推进计划，第二临床医学院教育处在院领导的关心与支持下，继续开展访企拓岗促就业专项活动。教育处副处长张少辉、就业专员、学生代表一行5人赴大红门社区卫生服务中心走访座谈。

大红门社区卫生服务中心是我校丹心计划成员单位，服务石榴庄街道周边社区约20万人的基层卫生服务工作。走访当天，中心副主任、优秀校友肖剑彪热情接待我院走访团，对社区卫生服务中心进行了全面的参观介绍，特别是为毕业生详细介绍新院区的规划发展和人才需求，基层医院的诊疗运行模式与特色优势等情



况做了详细解读，另外，肖主任表示学校“丹心计划”项目对毕业生的培养和医院发展具有

十分重要的意义，希望借助“丹心计划”项目平台，加强合作。

(教育处 张海丽)

第二临床医学院教育处访企拓岗促就业专项活动系列之——走访固生堂中医医院

3月29日上午，我院教育处访企拓岗专项活动继续开展，在院领导及教育处领导的关心指导下，受院领导委托，由副处长张少辉带领学生团总支书记高嘉、就业专员张海丽及毕业生代表前往固生堂中医医院进行走访并交流座谈。

固生堂集团北京区域副总经理臧晓斌、医联体总负责潘家园、潘家园院长于皓、人事经理张添甜热情接待了我院走访团队，医院管理部主任带领实地参观，介绍医院的特色功能科室、门诊诊疗情况以及中药房。

负责高校招聘的黄浩总监对学院来访表示热烈欢迎。他详细介绍了集团发展历程，企业布局，经营理念，人才发展及需求等内容。他表示，中医诊疗服务的市场前景广阔，除线下诊疗外，集团目前正在着力建设互联网中医服务平台，构建中医新型产业模式。臧晓斌副总经理、于皓院长、人事经理就集团北京区域发展现状，核心业务，人才需求、青年医生培养计划、人才标准、岗位要求、人才选拔程序、薪酬待遇等情况进行详细介绍，集团十分重视人才梯队的建设和员工的职业成长，目前北京区域已建成3家中医院及1家综合型医院，发展势头强劲，诚挚欢迎北中医优秀学子加入集团，共同发展中医药事业。



座谈会上，我院教师针对固生堂集团的发展、运营理念和公立-民营医院医联体建设等进行了充分的互动交流。随后张少辉副处长代表学院介绍了我院2023届毕业生基本情况，对学院专业及课程设置、就业服务、人才培养等情况做了充分介绍，并就搭建就业实践平台和社会实践活动基地等与对方达成初步的意向和共识。我校2019届毕业生、已入职固生堂中医的校友与同学进行了深入交流，分享入职集团后的收获，对毕业生关心的医院待遇和发展问题也做了详细介绍，加深了学生对医院的了解，增强毕业生求职就业的积极性。

近年来，我院为打开毕业生就业渠道、拓展岗位、建立创新创业实践基地等方面十分注重院企合作平台建设，希望企业能充分发挥发挥就业实践、创新创业育人作用，拓宽并加深医学生的职业认知与定位。此次访企拓岗活动为院企合作初步搭建了交流平台，在建立院企合作长效机制、深化就业服务等方面奠定基础，有利于促进“人才链”与“产业链”有机衔接、深度融合，不断提高就业质量。

(教育处 张海丽)

团结拼搏 守正创新 紧扣医院高质量发展主题

东方月报

2023.04.30 第04期

总第262期

共06版 内部发行

北京中医药大学东方医院
北京中医药大学第二临床医学院
三级甲等中医医院

版权信息
编辑：《东方月报》编辑部
邮箱：dfybjb@126.com

团结拼搏 实干为要 全面推进医院高质量发展 我院召开第七届职代会、工代会第五次全体代表大会暨2022年度工作总结会



4月10日下午，北京中医药大学东方医院召开第七届职工代表大会、工会会员代表大会第五次全体大会暨2022年度工作总结大会。全体院领导、大会正式代表参加大会。全国第七批老中医专家学术继承工作指导老师代表、民主党派代表、医院中层干部、科室负责人、护理单元负责人列席会议，大会在庄严的国歌声中开幕。

刘金民书记、院长向职代会作医院工作报告，并作大会总结讲话，郭蓉娟副书记主持会议。

刘金民院长作了题为《团结拼搏，实干为要，全面推进医院高质量发展》的医院工作报告。报告指出，2022年是极不平凡、艰辛、难忘的一年，医院在打赢疫情防控阻击战的同时，继续做强学科群优势，提高医疗服务水平，改善患者就医体验，提升科研转化能力，加强“三全育人”工作，深化人才培养与梯队建设，智慧医院建设与信息一体化取得新进展，用心用情关爱职工，促进党建与业务深度融合。功劳与成绩的取得，彰显和浸透着我们东方人的品格和汗水，是全体职工无私奉献、拼搏进取的结果。刘院长代表院领导班子，向全院干部职工致以崇高的敬意和衷心的感谢！

报告提出，2023年医院将迎来新的发展高峰，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的二十大精神，以提高中医药服务质量为目标，发扬传承创新精神，调结构、保医疗；提升服务意识，保基建、促发展、强民生，构建新发展格局，巩固纪检监察和行风建设作用，推动医院高质量发展。为人民群众健康和双一流学科建设做出我们更加积极的贡献。

各代表团对医院工作报告、医院财务工作报告、工会工作报告、工会财务报告、大会决议（讨论稿）进行了分组讨论。在主席团会议上，听取并审议各代表团汇报讨论情况。

闭幕会上，各代表团团长分别汇报了分组讨论情况。代表们一致认为，报告全面客观总结了东方医院2022年的重要工作亮点，深入剖析医院面临的机遇和挑战，对2023年的工作部署站位高远、目标明确、举措务实。代表们对报告予以充分肯定，并从学科建设、人才队伍建设、科学研究、信息化建设、环境改造、后勤保障等方面对医院发展建设建言献策。

党委书记刘金民在总结讲话中指出，2022年，全院职工紧紧围绕医院高质量发展任务部署，统筹推进特色医疗、学科建设、科研创新、临床教学、人才培养等重点工作，都取得了可喜成绩。

2023年是贯彻落实党的二十大精神关键之年，东方医院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，巩固深化各项工作成效，团结拼搏、守正创新，紧扣医院高质量发展主题，在新征程上创造新业绩、续写新篇章！刘书记对各位职代会代表积极建言献策表示衷心感谢！希望代表们在医院未来发展建设中持续发挥参政议政职能，为新时代中医药事业发展共话未来，共绘蓝图！

最后，大会圆满完成各项议程。在院歌《东方有爱，爱在东方》中胜利闭幕！

(文/工会孙银屏图/宣传科闫妍)



『寻觅榜样身影』短视频征集活动揭晓 我院系列短视频作品获奖

3月31日，由首都精神文明建设委员会办公室主办的“寻觅榜样身影”——2022榜样短视频征集展示活动”揭晓仪式在京举行。北京中医药大学东方医院宣传策划制作的《守护生命的追光者》、《我不是英雄——凡人之间的爱》（16集）系列短视频作品分别荣获最佳创意奖及优秀作品奖。

“短视频又把我们将拉回了曾经工作和战斗的地方，在这场没有硝烟的战斗中我们无愧白衣天使的称号……”随着获奖短视频作品的展示，又将我们的思绪带回到那场没有硝烟的战役时光；又看到无数白衣执甲逆行而行的坚毅背影；又听见了“哪里需要，哪里就有我们”、“哪里危险，我们就出现在哪里！”的铿锵誓言。沧海横流方显英雄本色，三年来，全体东方人一次次高质量完成了各项防疫任务。

北京中医药大学东方医院始终把保护人民生命健康放在首位，以实干、奉献、担当践行了生命至上，大爱无疆的东方风范，也更加丰富了伟大的东方精神、东方文化的内涵，东方医院也将不负时代、不辱使命，乘势而上保持东方人的精神与风格，期待更美好的明天。为健康中国、为中医药事业发展，继续做出新的贡献。

成绩已经成为过去，未来还在等待我们，东方人将会以加倍的努力服务患者，服务社会。

(宣传科 张淼文图)

践行二十大精神 乡村振兴健康行 刘金民领军人才团队走进乡村（社区）

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，积极推进健康中国建设，进一步发挥中医药在百姓健康全周期中的作用，助力乡村振兴。按照北京市中医药管理局统一部署，4月7日和14日，北京中医药大学东方医院刘金民领军人才团队组织20余名医务骨干力量分别前往丰台区铁营社区卫生服务中心和房山区韩村河社区卫生服务中心开展“中医健康乡村行”医疗知识宣讲与义诊活动。

活动主要内容有免费测血压、测血糖、中医义诊，中医药专家培训授课、指导基层中医适宜技术，对就诊人员进行团队特色健康指导、健康文化素养调查及发放宣传资料等。此次活动不仅让老百姓在家门口就享

受到了便捷、优质的医疗服务，更让辖区百姓真正体验到中医“简、便、验、廉”的治疗优势，增加了城乡互动，进一步提升基层居民的幸福感和安全感。

刘金民领军人才团队将一直秉承中医传统精神，发扬中医文化，以服务群众、奉献爱心为出发点，持续开展“中医健康乡村行”活动，宣传普及中医养生保健理念，帮助基层居民养成健康的生活方式，更好的落实健康中国战略、推进健康北京行动、助力美丽乡村建设，践行“我为群众办实事”的初心使命。

(院办办 谢玉岭)

强化监督 医院纪委开展专项监督工作



为深入贯彻落实上级关于2023年硕士研究生复试专项监督工作的要求，北京中医药大学东方医院纪委靠前监督、跟进监督，近日对2023年研究生复试工作进行了集中监督检查，压紧压实责任，确保研究生复试工作安全规范、平稳有序。

3月30日，我院召开2023年硕士研究生招生复试工作专题会。会上，纪委书记郭蓉娟对做好复试过程监督检查工作进行了培训，她指出，研究生招生考试是学校、医院选拔和培养人才的重要途径，关系到学校、医院的发展及学科的建设，要把立德树人成效作为检验招生考试工作的标准。她强调招生考试是育人，要坚持高标准、严要求，严谨细致，确保复试工作安全、顺畅、稳定。纪委办公室科学部署，明确责任，成立专项监督检查工作小组，围绕复试工作21项监督重点内容开展全过程监督。复试前对复试工作方案、应急预案等进行监督，对招生考试相关工作人员进行教育提醒，对复试专家强调复试工作纪律要求等，保证复试、调剂、录取工作的各个环节责任到位，公平公正；复试过程中，监督检查工作人员深入一线现场监督，紧盯工作组织、工作流程、考试过程及结果产生等重要环节，对考风考纪管理、工作纪律执行等情况进行了全面监督检查；同时畅通举报监督渠道，公布举报电话、邮箱，接受社会监督，营造风清气正的研究生复试工作环境。

下一步，医院纪委将加强对录取环节和公示环节的监督检查，进一步强化廉洁风险防控，从严从紧、从细从实做好监督工作，为研究生复试录取工作的顺利开展提供有力监督保障。

(纪监审处 王晓彤)

